

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II.

Año XX.

Diario de información, político e independiente.

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5.530.

Suscripción. (Capital, un mes. 1,00
Provincias, trimestre. 3,50
Portugal, id. 4,50
República Argentina año \$20 m. v.
Pago anticipado.
En el extranjero no se admiten suscripciones por correo de ca. eho

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Miércoles 5 de Agosto de 1914.

REDACCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 55.
TELEFONO NUM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. pta. 0,05
Tercera id. 0,15
Primeras id. 0,30
Reclamos y gacetas. 0,50
Précio de línea de inserción.
Resúmenes, encuestas, y según a precios convencionales

MATAMOSCAS

«DAISY» Y «FIGARO»

El más limpio El más económico El mejor

Mata a las moscas a millares

A 0,60 CENTIMOS

GARCIA HERMANOS, Santa Clara, 2.

OBRA UTILÍSIMA:

Descripción Geográfica, Histórica y Estadística

DE LA provincia de Zamora.

por el ilustre zamorano Don Ismael Calvo Madroño Precio 3,50 pts.

De venta en la librería Hijos de Facundo Martín, Rúa 8, Zamora.

En este importante Establecimiento encontrará el público extenso surtido de cuanto se relaciona con el ramo de librería. Casa especial en menaje para Escuelas.

RUA NUMERO 8 ZAMORA

BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA)

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. El mejor sanatorio de verano.

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo, etc.

Inauguración de la nueva sección de hidroterapia, de la luz eléctrica y de un magnífico salón con teatro.

Servicio completo de desinfección, coche de la casa, etc.

Temporada del 20 de Junio al 20 de Septiembre.

Pedid folletos gratis al administrador.

Aguas Minerales y Estación Climatoterápica de Boñar (León)

Bicarbonatado-Sódico-Cálcicas, Nitrogenadas, Radio-activas

LAS MAS NITROGENADAS DE ESPAÑA

Recomendadas por los Especialistas para la cura de la TUBERCULOSIS. Las más eficaces para el tratamiento y curación de todas las afecciones del APARATO RESPIRATORIO. Muy indicadas para la cura de las enfermedades del Aparato digestivo, Reuma, Artrismo, Neurasias, Anemias, Clorosis y Convalecencias.

Clima seco y de altura. Gran Hotel. Servicio completo de desinfección. Telégrafo. Coches de la estación al Balneario, que dista kilómetro y medio.

ITINERARIO: Estación de Boñar (línea de La Robla a Bilbao) que empalma en La Robla con la de Madrid a Gijón.

Temporada oficial: del 20 de Junio al 30 de Septiembre.—Pedidos de habitaciones, al Administrador del Balneario.—BONAR.

Automóviles Clément-Bayard

Representación para Salamanca y Zamora

FORD Torpedo (dos asientos). 4.775 pesetas.
Doble tacón (cuatro asientos). 5.150 —
Landaulet serie (seis asientos). 6.750 —

Rebaja de precios. Gran taller de reparaciones, aceites Vacuum, gasolina, accesorios de todas clases, faros, linternas D'Autroche-Vallee, soldadura autógena, montajes eléctricos, ni-quelado.—Stock continental.

Moneo Hijo y Compañía CONSTRUCTORES MECANICOS
Talleres de fundición, construcción y reparación de máquinas de todas clases e industrias. Grandes talleres con una extensión de 7.300 metros cuadrados y 150 operarios, los más importantes de la región.

Aguas de Villaza (VERIN)

Minero-medicinales naturales Bicarbonatadas-sódico-litínicas
Excelentes aguas de mesa.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

De eficacia probada en las enfermedades del aparato digestivo.
Curan gastritis, dispepsias, catarras gástricos, intestinales y afecciones del hígado y vías urinarias.

Propietarios: Hijos de Jacinto Becerra

Concesionarios para todo el mundo

Viuda e Hijos de Juan Fuentes Pérez

BANQUEROS—ORENSE

A quienes deberá dirigirse la correspondencia y pedidos.
Depositario exclusivo para esta provincia, don José García Capelo, droguería, Rúa, núm. 20 y Santa Clara 1 y 3, Zamora.

CASA EDITORIAL Y LIBRERIA Araluce.

Cortes 392 (Gran vía) BARCELONA.

Obras recientemente publicadas:

BUCKLEY.—Los Encantos de la Naturaleza: Un tomo ricamente encuadernado en tela, con 48 láminas en color y multitud de grabados, pesetas 5. Preciosa obra para los Maestros y Alumnos: Auxiliar en el campo y en la Escuela. Millón y medio de ejemplares vendidos en Inglaterra en diez meses.

MAX NORDAU.—Cuentos a Maxa: Un tomo lindamente encuadernado en tela, con frontis y formato a la alemana: láminas en color y negras, pesetas 5. Escrito estos cuentos Nordau para su hija. Son encantadores, morales y de corte moderno.

Signe el éxito: DE LA COLECCIÓN ARALUCE: 17 tomos: publicados: obras maestras al alcance de los niños: la última palabra del libro premio. Cada tomo elegantemente encuadernado en tela con ocho láminas color pesetas 1,50. (Estos libros han sido declarados de utilidad pública e incluidos en las bibliotecas circulantes.)

Citando este periódico y remitiendo el importe de los libros, mandamos francos de portes y certificado, las remesas.

Vida política.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada.—Lo que dice el señor Sánchez Guerra.—La neutralidad de España.—Otras manifestaciones.—La situación de la Hacienda.—Manifestaciones del señor Dato.—No hay medidas extraordinarias.

A las cuatro y cuarto se reunieron los ministros en Gobernación para celebrar el anunciado Consejo.

El ministro de la Gobernación, que fué el primero en llegar, habló con los periodistas de nuestros deberes de neutralidad, exponiendo la delicada situación en que nos encontramos.

Dijo que mantener esa neutralidad no sólo consiste en contener nuestras simpatías, sino que España ha de adoptar medidas de previsión en el orden militar y en otros muchos que abarcan múltiples cuestiones.

Añadió que está muy satisfecho de la actitud que viene observando la prensa y que espera siga en la misma norma de conducta.

Respecto a la censura dijo que el Gobierno español no la ha establecido aun y que el retraso de dos o tres fechas que traen los telegramas del extranjero no es imputable a nosotros, aunque el Gobierno español se reserva el derecho que le conceden las leyes y reglamentos para ejercer la censura telegráfica si las circunstancias llegaran a justificar la necesidad de esa medida.

El ministro de Hacienda ha dicho que llevaba unos expedientes, que no creía era de importancia oarios a la publicidad, pues ahora lo que únicamente preocupa a la opinión es todo lo que se relaciona con el conflicto europeo.

Añadió que en este Consejo, como en todos los sucesivos que se celebren, se tratará preferentemente de la cuestión financiera.

«No hay motivos—dijo el señor Bugallal—para sentir la menor alarma, pues el estado de nuestra Hacienda es bueno; pero no puede evitarse que por repercusión de los acontecimientos exteriores la capital de España sienta recelos.

Para demostrar la situación de firmeza en que se encuentra la Hacienda pública basta decir que el Estado es acreedor del Banco de España en oro y plata.

«Pero, a pesar de todo, la anomalía por que atraviesa Europa hace que la complejidad de los asuntos financieros requiera una exquisita atención por parte del Gobierno, y debido a ello en los Consejos de ministros hay que tratar del asunto».

El señor Bergamín expuso a los «reporters» una serie de suposiciones encaminadas a deducir que Alemania cree contar con fuerza suficiente para contener el avance de los rusos y para invadir con rapidez Francia.

No obstante, nada puede predecirse. El ministro de fomento dijo que no conocía más noticias que las publicadas ya por la Prensa y el de Gracia y Justicia dijo que llevaba dos expedientes, uno de indulto y otro de suministro a los establecimientos penales.

El señor Dato, en la conversación breve que mantuvo con los «reporters» al entrar al Consejo repitió parte de las manifestaciones que esta mañana hizo añadiendo que había recibido la visita del director de las minas de Riotinto para expresarle la necesidad de que el Banco de España auxilie a la Compañía explotadora de esas minas, por la dificultad en que se encuentra a consecuencia de no poder pagar a los obreros, dada la imposibilidad de negociar sus valores.

Como se trata de una empresa de gran solvencia no habrá dificultad en que el Banco preste el auxilio que solicita.

El director de las minas ha manifestado al jefe del Gobierno que aunque cese la exportación de mineral continuarán los trabajos de explotación y no se despedirá a ningún obrero.

Una Comisión del gremio de cocheros ha visitado al señor Dato para darle las gracias por haberse prohibido la exportación de la cebada.

En cambio ha recibido telegramas de Valencia y otros puntos solicitando que no se prohiba la exportación del arroz y el azúcar.

Contestando a preguntas de los periodistas, ha negado el presidente que se vayan a adoptar medidas extraordinarias.

Ha rogado a la Junta Sindical de Bolsa que no se hicieran hoy transacciones que aguaran a esta noche para conocer la contestación del Gobierno respecto al cierre de la Bolsa.

El último ministro que llegó al Con-

sejo fué el de la Guerra, diciendo que él no tenía noticia alguna porque no había salido en todo el día de su despacho del Ministerio.

El Corresponsal.

Madrid 4 de Agosto de 1914.

Para HERALDO DE ZAMORA

MENUDENCIAS

¡QUE LASTIMA!

Dejemos a los fenómenos que por esas plazas van «haciendo patria» y, de paso, ganando una atrocidad; omitamos las noticias que la prensa, ya local, ya cortesana, nos sirve de latente actualidad, y hablemos algo de casa; pues, lectores, por acá ocurren a veces cosas estupendas por demás.

Un señor, que allá en Siete-Aguas tuvo el dulce despertar a la vida, rabiosillo por el desnivel social,

—¡ya es talento!—que vió aquí, cumpliendo un voto quizás, se impuso la penitencia de estarse sin masticar por espacio de unos días...

Y, lo que era natural, si no le dan por el pico ayuna una eternidad.

Esta abnegación sublime, este ejemplo singular del Papú de nuestros días, me ha hecho, lector, pensar en los banquetes que a diario en nuestra patria se dan a políticos, toreros, actores, al que se va, al que estrena—aun cuando sea un pantalón de percal—, y he pensado, con horror, que si a nuestro hombre le da por las letras, la oratoria ó el arte de torear, de fiño que su carrera tiene un tráfico final.

Pero en cambio, si guiado por su reigiosidad, trueca su burda indumentaria por el aspero sayal, contaría el Cris íanismo, con el tiempo, un mártir más.

Y si en las lides políticas se llega el hombre a entrenar...

—¿Quién lo duda?—Hubiera sido ¡un político ideal!

Emilio Mato.

La guerra europea

Berlín 4. Como ya había anticipado, esta tarde se reúne el Reichstag, convocado por el Emperador, a fin de examinar la situación creada por los últimos acontecimientos.

La Emperatriz viuda, madre del Czar de Rusia, ha sido detenida en la estación de Berlín cuando se dirigía de Londres a San Petersburgo, notificándosele con todo respeto que podía escoger entre regresar a Inglaterra o marchar a Copenhague, prohibiéndosele, desde luego continuar para la frontera de Rusia, en vista del estado de agitación que reina en aquella parte y la total paralización de los ferrocarriles.

Más noticias.—La escuadra rusa del Báltico destruida.—Incendio de Libau.—Inglaterra y Alemania.

Vigo 4. El vapor cablero alemán «Est-puan» dice haber recogido un marconígrama confirmando la destrucción de la escuadra rusa del Báltico por los alemanes y el incendio del puerto militar de Libau.

El trasatlántico holandés «Tubantia» llegado ayer, ha recibido otro radiograma, diciendo que Inglaterra movilizará mañana sus escuadras contra Alemania por violación de la neutralidad cometida por esta nación en Luxemburgo.

El Gobierno francés culpa a Alemania.—Agitación en Alsacia.—Los servios toman la ofensiva contra los austriacos.—Captura de un velero alemán.—El generalísimo Joffe.—S corras a las familias de los reservistas.

París 4. Antes de presentar la dimisión del Gobierno, dió a la Prensa, por mediación del ministro de la Guerra, la siguiente nota oficiosa:

«El primer acto de hostilidad cometido por los alemanes, ha sido la ejecución del súbdito francés M. Samain, antiguo presidente de la Sociedad Le Souvenir Français, establecida en Metz, y encarcelación de todos los miembros de dicha Sociedad».

En la nota entregada por el emba-

ador Von Schoen, el Gobierno alemán invoca para la declaración de guerra hechos abiertamente inexactos, relatando atropellos que en modo alguno se han cometido.

Dice, entre otras cosas, que unos aviadores franceses atravesaron Bélgica, llegando hasta Nuremberg, sobre la cual lanzaron bombas que ocasionaron víctimas, y que las tropas francesas habían invadido el territorio alemán por diversos puntos de la frontera.

El hecho es falso. Los alemanes capturados por las fuerzas francesas han sido conducidos a la fortaleza de Belfort.

Durante la inhumación del teniente alemán, el escuadrón 11.º de Dragones, francés, rindió honores.

Eu Valescot (Alsacia), se presentó un oficial alemán para requisar todos los caballos; pero tuvo que volver grupas rápidamente, pues todos los vecinos se mostraban en actitud agresiva, y ya habían llevado sus ganados a Belfort, a disposición de las tropas francesas.

Numerosísimos alsacianos se han inscrito como voluntarios en las filas francesas, en las cuales hay ya muchos voluntarios suizos e italianos. En varias localidades alsacianas los habitantes reciben a pedradas a los alemanes que se presentan para requisar caballos y coches.

Continúan llegando a las ciudades francesas colindantes con la frontera muchos súbditos alsacianos, que van a pelear contra Alemania.

El diputado por París, M. Lasies, ha sido nombrado teniente de la reserva del 2.º de Dragones.

En Perpignan han sido detenidos cinco alemanes y una señora a emana. Uno de aquellos es oficial de hulanos.

Al Journal le telegrafian de Roma que los cruceros alemanes «Goerter y Breslau» han llegado a Messina, procedentes de Tarento.

Añade el vapor francés «General Chanzy», y le ordenaron desembarcar a los viajeros y que le entregasen cuantos viveres llevara a bordo.

Al mismo periódico le reexpiden de Roma un despacho, publicado por el Messajero, y fechado en Nich, dando cuenta de que los servios han tomado la ofensiva contra los austriacos.

Al Excelsior le comunican de Calais que una flotilla se apoderó ayer de un velero alemán de cuatro mástiles.

De Luneville dicen que a las seis de la tarde, un aeroplano alemán evolucionó sobre aquella ciudad, sobre la cual arrojó tres bombas, que ocasionaron daños materiales.

El generalísimo de los ejércitos, general Joffre, ha marchado anoche para la frontera alemana.

El Gobierno ha dictado las medidas necesarias, en cumplimiento de la ley del 7 de Agosto de 1913, para socorrer con metálico a las familias a cargo de reservistas pobres.

Cada familia recibirá un franco veinticinco céntimos diarios; y, además cincuenta céntimos diarios por cada hijo menor de doce y seis años.

ECOS TORESANOS

Los exploradores.

Loco entusiasmo ha despertado en Toro la constitución de los exploradores, gracias al celo y actividad del bizarro capitán de aquella Caja de reclutas don Arturo Closas, que en brevísimo tiempo ha conseguido uniformar y educar a 82 niños que son la admiración del pueblo toresano.

Los vimos marchar con marcialidad pomposa el pasado sábado, yendo al frente de los mismos su infatigable jefe señor Closas e instructor don Antonio Bedate.

El señor Iradier hubiérase sentido orgulloso de ver desfilar por las calles de la ciudad de doña Elvira a aquel grupo de niños que henchidos de gozo atendían como soldados veteranos la voces de mando de sus instructores.

La penosa tarea de educar a los exploradores compartela además de los señores citados, don Fernando Pirono, don Antonio González, don Antonio Santibañan y don Juan López, los cuales, ju-ves y domingos concurren con los exploradores a las excursiones que su jefe determina, las cuales sirven de enseñanza práctica.

Los exploradores toresanos correspondiendo a la visita que los de Zamora hicieron a la vecina ciudad, se proponen pasar un día de campo en el monte de la Reina, a cuyo fin acudirán también sus compañeros los zamoranos y el día de la promesa de éstos, los toresanos acudirán en masa a tan solemne acto, patentizando de esta forma el cariño que debe existir entre dos instituciones hermanas.

HERALDO DE ZAMORA felicita al infatigable jefe de los exploradores de Toro

señor Closas, felicitación que hace extensiva a los señores instructores por su desinteresado proceder, una vez que su actividad la dedican de lleno a la educación moral y material del niño.

La neutralidad italiana

Italia merece en estos momentos todas nuestras simpatías; Italia quiere permanecer neutral, apesar de los lazos que la unen a los dos imperios de la Europa central que han provocado la tremenda hecatombe que se avecina. Italia, no se cree obligada, ateniéndose al texto del convenio austro-alemán de 1.879 al que ella dió su adhesión al aliarse con Alemania y Austria-Hungria, por haber partido la agresión de una de las aliadas, y no ver, por lo tanto defensiva la guerra provocada, sino ofensiva.

He aquí los dos artículos de dicho convenio en que Italia basa su actual conducta.

«Primero: Si uno de los imperios aliados llegase a ser atacado por Rusia los dos contratantes quedarían obligados a ayudarse con todas sus fuerzas militares y a no pactar la paz sin acuerdo común.»

Segundo: Si uno de los dos firmantes es atacado por alguna potencia, el otro se obliga, no solo a no apoyar a la agresora, sino a observar una benévola neutralidad. Si después la potencia agresora estuviere aliada a Rusia, bien en forma de cooperación activa o bien con medios militares que amenacen a la aliada, entrará en vigor el artículo primero, y la guerra será conducida en común a la terminación, también común, de la contienda y a la realización de la paz.»



Victor-Manuel II.

La declaración de su neutralidad en caso de una guerra provocada por cualquiera de sus aliadas fué hecha por el Gobierno italiano antes de que Guillermo II declarase la guerra a Rusia y se creyó ¡qué candidez! que esto calmaría los belicos ardores del impulsivo e imprudente emperador; pero ya se ha visto que el no contar con el apoyo moral y material de Italia no le preocupaba gran cosa.

Sin embargo, si la declaración del Gabinete Salandra obedeció al propósito de poner en juego un resorte que detuviera a Europa en la pendiente porque se precipitaba, su proceder merece el aplauso universal. Pero de todas las maneras lo merece, porque hará menos mortífera la guerra y librará al pueblo italiano de los horrores de la hecatombe que ya se cierne sobre los pueblos más poderosos de Europa.

¿Pero podrá mantenerse Italia en la neutralidad que ha proclamado? Así debe descargarse, porque acaso y sobre los males que pudiera acarrearle la conflagración europea, tendría que sufrir los de una guerra interna.

Pese a las conveniencias políticas y a los pactos internacionales, Austria es para Italia una enemiga tradicional; austriacos e italianos se odian a muerte; son pueblos de distinta raza a quienes separan ansias de reivindicaciones y egoísmos de poderosos.

DE LA GUERRA

La libertad del hombre Y DE LOS PUEBLOS

Hay un proverbio castellano que presenta a la salud y a la libertad como las dos prendas más preciosas de la vida. La salud, ese estado de perfecto equilibrio de las funciones orgánicas del cuerpo humano, es un bien conocido y apreciado por casi todos los hombres, porque contados son los que no han sufrido alguna vez los malignos efectos de una enfermedad. No así la libertad, porque la pérdida de este ejercicio del libre albedrío, es menos común.

La falta de la libertad, singularmente comparada, es mucho más horrible que la falta de la salud. Los efectos de una enfermedad se combaten y vencen combatiendo las causas; los efectos de la

Por telégrafo y teléfono.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL SEÑOR SANCHEZ ORTIZ)

EL CONFLICTO EUROPEO

Madrid 5 (3 t.)

Neutralidad en Suecia.

Comunican de Estocolmo que el Gabinete de Suecia ha declarado su neutralidad en el actual conflicto europeo.

Los alemanes en Bélgica.

Anuncian de Londres que oficialmente se confirma la entrada de los alemanes en Bélgica.

La censura en Francia.

Dicen de París que el Gobierno que preside monsieur Viviani, decretó la censura para el servicio público y de la Prensa, en todos los despachos que tengan relación con la guerra. También se ha prohibido la circulación de telegramas cifrados, siempre que la clave no obre en poder del Gobierno.

El Japón contra Alemania.

Un telegrama recibido de San Petersburgo afirma que Japón ha declarado que sostendrá a Francia, Inglaterra y a Rusia, obrando en esta forma de acuerdo con Triple «entente».

Una polacada

Dicen de Berlín que las tropas alemanas han comunicado al Gobierno la ocupación de la frontera polaca.

La escuadra alemana

Una parte de la escuadra alemana se asegura que se halla concentrada en el mar del Norte.

Las monedas francesas

Dicen de San Sebastián que el embajador de Francia visitó al señor Lema, lamentándose de que en varios establecimientos españoles no se admitiera como pago de la consumación o gasto ninguna clase de moneda francesa.

El ministro de Estado le contestó que lamentaba lo que ocurría; pero que era muy difícil evitarlo, ya que se trata de casas particulares.

El señor Lema dijo al embajador francés que era más difícil evitar esas incidencias por las circunstancias actuales.

Más tarde, el consejero de Estado celebró una conferencia telefónica con el señor Dato, a quien puso al corriente de la entrevista con el embajador francés.

Inglaterra contra Alemania.

Se recibe un telegrama urgente expedido en París haciendo saber que Inglaterra ha declarado la guerra a Alemania.

Un rumor.

En la capital francesa circula insistentemente el rumor que en un combate naval los alemanes han echado a pique varios buques rusos.

Espanoles repatriados.

Los trenes que de Hendaya regresan a San Sebastián vienen en su mayoría vacíos.

Algunos pasajeros dicen que desde París a la frontera quedan militares de españoles en la mayor miseria a los cuales el Gobierno francés no les permite abandonar el territorio de aquella nación.

Vincenti, de París.

Entre los españoles repatriados de París han llegado a la capital donostiarra el señor Vincenti, a quien se le permitió pasar a la frontera por alegar su calidad de diputado en las Cortes españolas.

El señor Vincenti dice que ha presenciado cuadros de verdadero horror.

Retirando fondos.

En París continúa el público retirando de los Bancos y casas de Crédito los fondos que tenían impuestos, ante el temor de una bancarota financiera.

Las subsistencias en Francia.

Se asegura que el Gobierno francés se ha apoderado de todas las subsistencias, privando de ellas a Bayona, Biarritz, Hendaya y otras poblaciones.

Paso prohibido

Las autoridades francesas prohibieron ayer el paso de la frontera de las jacas pertenecientes a la casa Real española que iban destinadas a Londres donde debían ser utilizadas en una partida de polo.

«No se admiten francos.»

En el Gran Casino de San Sebastián se fijó ayer un anuncio en el que se leía: «No se admite más moneda que la española. No se admite moneda francesa».

Negocio monetario.

En el teatro Reina Victoria de la capital donostiarra avisó al público que en la taquilla se admitía toda clase de moneda francesa, incluso billetes lo cual le proporcionó un lleno y un negocio bastante productivo.

En el Reina Victoria cambiáronse anoche los billetes franceses con un 25 por 100 de depreciación, pues por un papel-moneda de 1.000 francos pagáronse 800 pesetas.

Visación de pases.

En los consulados y agencias consu-

lares de Francia se cobra por visar los pases individuales 10 pesetas.

Los periodistas franceses.

Los periódicos franceses llegados hoy a esta Corte publican en su mayoría una hoja con escasa información de la guerra, cuyas noticias ya han sido publicadas por la Prensa española.

La escasez de la información en los diarios franceses, se debe sin duda alguna a la gran censura que ejerce en ellos el Gobierno de aquella República.

Desde París.

Transmiten hoy desde París las siguientes noticias:

—Anuncian de Inglaterra que el Gobierno de aquella nación solicitará de la Cámara de los lores un crédito de 1.250.000.000 de francos.

París en estado de sitio.

El Gobierno que preside M. Viviani ha declarado a París en estado de sitio.

Desde esta fecha se prohíben la formación de grupos en la vía pública y los autores de gritos sediciosos serán juzgados por un Consejo de Guerra.

Medidas preventivas.

El prefecto de Policía ha dictado importantes disposiciones para evitar que, con el pretexto de la carestía de los víveres las gentes saqueen las tiendas de comestibles.

También el Gobierno ha tomado medidas para lograr que el gas funcione en la calefacción y en el alumbrado.

Los créditos franceses.

El gobierno francés presentará hoy a las Cámaras diversos créditos extraordinarios destinados a la defensa nacional.

Por un proyecto se eleva a 12 millones el límite de la circulación de moneda fiduciaria; otro trata sobre la generalización de las memorias comerciales y otro trata de auxiliar a los funcionarios civiles que han sido movilizados.

Incidentes en la frontera.

Los incidentes en la frontera franco-alemana se suceden con harta frecuencia.

En Suarce un pelotón de dragones alemanes hirió a un empleado de las Aduanas francesas.

Las tropas de la República repelieron la agresión matando a un soldado del cuerpo de Dragones.

En Urbebis las patrullas alemanas franquearon la frontera tiroteando a los centinelas.

Otros dos individuos trataron de cortar el telégrafo pero las tropas francesas hicieron uso del semáforo siendo detenidos hacia la parte oeste de Urbais.

La muchedumbre pedía que se fusilase a los detenidos.

Contra los aeroplanos.

Los viajeros llegados de Colonia dicen que los alemanes colocan ametralladoras en las terrazas de los hoteles para defenderse de posibles incursiones aéreas.

Noticias de Francia

Reunión de las Cámaras

Despachos recibidos de París participan que ayer reuniéronse las Cámaras.

En representación del Gobierno habló a los diputados el presidente del Consejo, monsieur Viviani, el cual pronunció elocuentes frases inspiradas en el más elevado patriotismo. Dijo que el pueblo francés debía mostrarse en las actuales circunstancias con la fortaleza de su carácter y reflejar la conducta del Gobierno que como pensaba ser irrochable no tenía miedo.

Dedicó en su discurso palabras de elogio para Italia.

En tono vibrante y de pie aclamó a monsieur Pau, ministro de la Guerra, a la Alsacia y Lorena, al presidente de la Cámara, cerrando el discurso con encomios para los servicios.

Después de terminar monsieur Viviani, suspendióse la sesión.

Sin correspondencia.

Continúa el tráfico con Francia interrumpido. A Irún no ha llegado ningún tren francés y por tanto se carece de noticias postales.

Procedentes de la República vecina han llegado a Hendaya cuatro trenes, cuyos viajeros han transbordado en el ferrocarril eléctrico de la frontera, el cual no ha interrumpido su servicio.

Los departamentos del ferrocarril eléctricos llegan a Hendaya repletos de viajeros franceses, los cuales huyen ante la perspectiva de la guerra buscando refugio en nuestras poblaciones fronterizas.

Obreros sin trabajo.

Entre los viajeros procedentes de París han llegado a Hendaya infinidad de obreros españoles que trabajaban en la República francesa y los cuales al declararse la guerra han sido despedidos

de las fábricas que se ven obligadas a un paro forzoso.

Todos estos viajeros cuentan que la movilización en Francia continúa, llevándose a cabo de una manera rápida y que en todas las capitales de la República el entusiasmo patriótico ha sido desbordante.

Abarrotados de viajeros

Las autoridades de Irún, Fuenterrabía y otras poblaciones cercanas a Francia participan al Gobierno que todos los hoteles, fondas y hasta muchas casas de particulares se encuentran atestados de forasteros procedentes de Francia.

Escaseando las habitaciones, las que se ofrecen a precios exorbitantes.

En vista de las circunstancias, desde el balneario de Vichy y desde todas las poblaciones veraniegas francesas telegrafían pidiendo alojamiento y haciendo ofertas por alquileres.

Caravanas de automóviles.

A San Sebastián y pueblos inmediatos llegan constantemente automóviles procedentes de la frontera. Principalmente de las playas de Behovia han llegado muchas familias de la aristocracia así como gran número de españoles y americanos.

Animación.

La vida en San Sebastián presenta un aspecto inusitado por el crecido número de forasteros que han llegado huyendo de Francia. De momento crece la animación no obstante ejercer una censura escrupulosa las autoridades en la frontera.

En Hendaya, los franceses prohíben en absoluto la entrada de viajeros que no van provistos de pasaportes en forma visados por aquellas autoridades y legalizados en condiciones para evitar que se les detenga.

Protestando.

Viajantes y comisionistas españoles que residen en Irún y que por sus relaciones comerciales están obligados a ir a Hendaya con frecuencia se han visto en la necesidad de protestar de que para efectuar el viaje se les exija un pasaporte visado por el cónsul francés y por el cual cobra aquella autoridad francesa 10 francos.

Si el pasaporte no es posible cruzar la frontera.

Comunican de Berlín que el jefe del Estado Mayor general del Ejército alemán ha declarado a representantes de la prensa de Berlín, que hasta el día 3, es decir, hasta la declaración del estado de guerra entre Francia y Alemania ningún soldado alemán ha pisado territorio francés, y que todas las afirmaciones contrarias no pueden referirse a soldados.

La afirmación ha sido hecha de una manera categórica, y el telegrama, de origen particular, garantiza la exactitud de la noticia.

Por otra parte, el Gobierno alemán hace constar oficialmente que antes de la declaración de la guerra compañías enteras de tropas francesas han atravesado la frontera repetidas veces.

Contra Bélgica

En Vigo se ha recibido esta madrugada un radiograma manifestando que el Gobierno alemán ha ofrecido enviar varias expediciones que invadirán el territorio belga, declarándole después de la guerra, una vez que no ha tolerado el paso de las tropas germánicas por las fronteras.

De Londres participan que el gobierno que preside M. Asquith, de acuerdo con Jorge V. ha declarado no estar satisfecho con la conducta seguida por Alemania y acordó declarar la guerra en apoyo de Francia y Rusia.

Comunicaciones cortadas.

El Gobierno alemán tiene cortadas todas las comunicaciones con la nación moscovita, por cuyo motivo no se tienen noticias de las posiciones que ocupan los ejércitos beligerantes.

En las Cámaras

Según las noticias que se reciben de París, en las Cámaras francesas se leyó el mensaje del presidente de la República monsieur Poincaré, en medio de entusiasmas y patrióticas aclamaciones.

En el documento se da cuenta de la declaración de guerra que Alemania le ha notificado por no haber desmovilizado el ejército francés.

Al concretarse la noticia de que Italia permanecerá neutral en esta lucha, fué vitoreada la nación amiga.

Alsacia sulevada contra Alemania. Se han recibido noticias de Alsacia, en las que se dice que en toda aquella región se ha producido un levantamiento en contra de Alemania y en favor de los franceses.

La censura es tan estrecha, que los despachos llegan cercenados y sin detalles.

Los franceses y vnzan

Ciento cincuenta mil franceses y 100 mil vnzanos

de Correos de esta capital, no se de curso a la correspondencia con destino a Alemania, Austria-Hungría, Bosnia y Herzegovina.

PIPERAZINA DR. GRAU.—Cura artritismo, reuma, gota, mal de piedra. El mejor disolvente del ácido úrico.

De paso para Bermillo de Sayago, ha llegado a esta capital, procedente de la de Salamanca, el secretario de aquella Diputación provincial don Evaristo Díez Lozano, estimado amigo nuestro. Sea bien venido.

Gran economía.

Trajes para caballero a 750 pesetas en el Pensamiento.

Plaza Sagasta 35, Jaime Lozano.

En segunda convocatoria, esta noche celebrará sesión la Corporación municipal.

Se ha encargado del mando de la zona de Reclutamiento de esta capital, el teniente coronel de la de Toro, don Mariano Coz.

El mejor laxante GRAINS DE VALS

Por no reunirse suficiente número de diputados, ayer tarde no celebró sesión la Comisión provincial.

Por la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valladolid, ha sido nombrado fiscal de Montarracinos, don Vicente Lozano Matellán.

Se necesita

una criada, de treinta a cuarenta años, o matrimonio sin hijos, para servir a una señora sola.

Pueden dirigirse a esta administración.

Al gobernador civil de Valladolid se le ha ordenado por el de esta provincia dé órdenes para la busca y detención del joven de esta ciudad Angel Antón Noriega, el cual se fugó de la casa paterna el día 30 del mes pasado y se cree que esté en dicha ciudad.

En paños para trajes, confecciones de señora, caballero y niño, corsés, tiras bordadas, medias, calcetines, generos blancos y demás artículos gran surtido en El Pensamiento.

Plaza Sagasta, 35, Jaime Lozano.

Ha tomado posesión de su cargo el administrador de Propiedades e Impuestos de esta provincia, don Manuel Moraga, estimado amigo nuestro.

De paso para Calabor, ayer tarde llegó a esta capital nuestro estimado y querido amigo el consejero de Instrucción pública y profesor de la Universidad Central, D. Ismael Calvo Madroño. Sea bien venido.

Café Español.

Durante el mes de agosto, hay helados de todas clases todos los días desde la una de la tarde en adelante.

Se admiten encargos para cada día de la semana.

Café Español.—Plaza Mayor.

El alcalde de Morales de Toro ha solicitado autorización de este Gobierno civil para celebrar el día 16 del corriente mes una novillada en dicho pueblo, en la que tomarán parte los noveles diestros Salvador Arrias, Isidoro Polo (a) El Po.o y Candelas Redondo (a) El Redondil.

Venta de casa.

Se hace de la señalada con el número 48 de las Cortinas de San Miguel, de reciente construcción; tiene buenas habitaciones, luz, agua, cochera, cuadra y un hermoso huerto con árboles frutales y escusado.

Para tratar del precio y condiciones en la misma casa informarán.

Se encuentra en esta capital el ayudante de campo del general Villa, don Luis Gómez de Villavedon.

Sea bien venido.

Cura el estomago e intestinos EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

Por Real orden del ministerio de la Gobernación, ha sido revocado el acuerdo tomado por la Comisión mixta de reclutamiento de esta plaza que declaró exculpado del servicio en filas al mozo Scrapio Cazada, natural de Pontejos.

Gran liquidación

La casa de Varenun Nieto y hermano, ofrece a su numerosa clientela un gran saqueo de paños para traje de caballero, paños, pelizos, camisas, calcetillos y paraguas a los precios siguientes:

Trajes de patén hechos 15,00 ptas.
Pantalones «e pana desde» 2,50
Camisas de franela y lieuzo 1,25
Paraguas de calidad superior 2,00
Pelizos de castor 13,00
Calcetillos de lenzo 1,00
Panaes de varias clases 0,75
Semilanas para vestidos señora 0,40

Solo por 15 días.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION Nacimientos.

Rodolfo Marcos Jordán Hernández. Defunciones.

Fausto Matellán Meléndez, de veinticinco años.

Feix Matellán Meléndez, de veintidós años.

Juana Vellaz Morales, de cincuenta y tres años Hospital.

Muy conveniente es antes de hacer compras en tejidos y confecciones, visitar el Pensamiento.

Plaza Sagasta 35, Jaime Lozano.

Como autor de un delito de hurto, le ha sido impuesta la pena de tres meses y un día de arresto mayor a Lucio Ve-

lado, en causa que se le siguió en el Juzgado de Instrucción de Fuentesauco.

En la gran sombrería de los Hijos de Hernández, Renova 9, ha recibido los últimos modelos en sombreros de las acreditadas marcas de Borsalino, Eu Lázaro, Christy y Ud Son; y con tal motivo hace una considerable baja de precios en los Jipi-japa (legítimos) palmier, sustic-junco y algodón e igualmente en las laterales de niños.

Desde esta fecha tiene montado su obrador a la moderna donde se hacen cuantas reformas en sombreros se necesitan, para lo cual cuenta con un operario competentísimo; siendo sumamente económicos los precios, de los arreglos. PRECIO FIJO.

Se encuentra en esta capital, nuestro estimado amigo el capellan de la Armada, don Gregorio Cepeda.

Reciba nuestro saludo.

AMA DE CRIA

Se necesita para criar en casa de los padres. Informarán en esta Administración.

Ha sido expulsada de esta capital, la prostituta Amparo Lopez, por promover cuotidianamente escándalo en la vía pública.

El alcalde de Toro, ha remitido a este Gobierno civil copia de la distribución de fondos de aquel Municipio para el mes actual, importante 36.720 pesetas y 53 céntimos.

Por Real orden ha sido indultado de la penalidad de prófugo, el mozo de Tapióles Diego García Pérez.

SE ARRIENDAN

los pastos del término de Fresno de la Ribera, por un año, a contar desde el día 25 de Junio próximo.

La subasta tendrá lugar en la Sala Consistorial a las once del día 31 de los corrientes.

El alcalde de esta capital ha ingresado en la Diputación la cantidad de 5.000 pesetas por el contingente provincial.

Se encuentra en esta capital mister Roz Bratholowem, hijo del gerente de la acreditadísima casa de fabricación de máquinas de escribir Yort.

Sea bien venido y que su estancia entre nosotros le sea grata.

DOS RECIEN CASADOS

—Conchita, ¿cual ha sido en este mundo el día mas dichoso para tí?
—Ay Pepe mío, el día que yo recuerdo con más júbilo, fué el día que te conocí.

—Pues yo te soy franco, el día que no olvidaré jamás, fué aquel cuando compramos la cama, cómoda, lavabo, el espejo y sillan en casa de la Madriñena, Plaza del fresco.

Bajo la presidencia del alcalde señor Moyano Salvador, y con asistencia de los señores Araci, Funcia, Juárez y García Pérez, esta mañana celebró sesión la Junta municipal de este término.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

Salvando varias manifestaciones hechas por el señor Funcia, fueron aprobadas las relaciones de cuentas de los gastos ocurridos durante el año de 1912.

Fué aprobado el proyecto de las obras y presupuestos, para la construcción del Cuartel de la Guardia civil.

Y por último, fué ratificada la pensión concedida a la señora viuda del oficial que fué de Secretaría, señor Escobar.

OCASION EXCEPCIONAL

Grandes rebajas de precios.—Por fin de temporada se liquidan todas las existencias de artículos de verano como lanas, batistas, céfiro, panamá, veos y abanicos.

Casa especial en pañería. La que más barato vende.

LUIS DE LA CUESTA. 12, SANTA CLARA, 12

Por robo de metálico y cereales al vecino de Myaide, Benito Santos López, se ha incoado sumario en el Juzgado de Instrucción de Fuentesauco.

El día 8 de Septiembre próximo, se celebrará en este Gobierno civil, la subasta de las obras de acopio de la carretera a Villacastán a Vigo y de Zamora Cañizal.

EL HOGAR ESPAÑOL

Sociedad Cooperativa de Crédito exp. recario. AGENCIA EN ZAMORA:

Gonzalo Garbí Miguel, Corredor Real de Comercio, Renova, 19, 2.º.

Ha sido elegido presidente de la Cooperativa de tejedores de esta capital, don Hermenegildo Martín y Secretario de la misma don José Moro.

Esta tarde saldrá para Madrid, el coronel de la Zona de reclutamiento de esta capital don Manuel Hernández y el capitán don Felix Mánolar.

Vi-j-e-rá-pi-o-a-Verín

Línea de automóviles de José Estevez. Servicio público diario desde la estación de Rua-Petín a Verín y viceversa.

Solo cuatro horas se emplean en hacer el recorrido. Salida de Rua-Petín a las nueve y treinta, todos los días.

Ayer regresó de Toro la compañía del regimiento Toledo, que durante varios días se ha dedicado en aquella ciudad a la extinción de la langosta.

En la estación fué recibida por todos los jefes y oficiales francos de servicio.

El alcalde de Villanueva del Campo, ha solicitado autorización de este Gobierno civil para repartir entre aquel vecindario la cantidad de 9.000 pesetas, importe de la cesión del terreno hecha a la Compañía de ferrocarriles secundarios de Castilla.

Por Real orden del ministerio de la Guerra se ha dispuesto se le devuelvan al mozo del cupo de Zamora, Ramón Cabadas Blanco, las 1.000 pesetas que ingresó para redimirse del servicio militar en filas.

falta de libertad son indestructibles porque las causas son irremediables. En una enfermedad, la energía del cuerpo varía la situación; en la falta de libertad no hay más situación que el tiempo, y éste es invariable. En la primera padece el cuerpo; en la segunda, el cuerpo y el alma. La falta de salud puede traer la muerte del cuerpo; la falta de la libertad traería la muerte del alma, si el alma no fuera inmortal.

La salud de un Estado es el equilibrio de su ejército, de su hacienda, de sus fuerzas. Cuando este equilibrio se pierde; el cuerpo de la nación, su prosperidad, padece y puede morir, pero el alma vive: cuando pierde su libertad, el cuerpo puede entonces vivir, pero el alma... esa nunca; y una nación sin alma es una tempestad perpetua, es el aplastamiento de su vitalidad, la destrucción de su esencia... el caos.

Un pueblo, que vé en peligro su libertad, no atiende a las convulsiones, que puedan después agitar su cuerpo y se lanza en su defensa sin tener en cuenta nada más que la vida de su alma de su honor, a sacudir el oneroso yugo de la esclavitud.

Europa va a ser el teatro de una guerra formidable entre naciones poderosas. El origen es una guerra entre dos pueblos. En esta, a pesar de las pacíficas revelaciones de los invasores, bien claro está que se ventila una cuestión de vida o muerte para la invadida. Un pueblo habrá, pues que se lance a la pelea como rabiosa leona, que defendiera sus cachorros. Si en esta titánica lucha, consigue romper las cadenas que se le tienden; la efígie de su grandeza se alzará plétorica de gloria, orgullosa de su triunfo, sublime, apocalíptica, como fiero león indomable, que sacude su melena, cuyas gotas de sudor salpican vengadores las ensangrentadas entrañas de su osada víctima.

Si, por el contrario, buscando su libertad, sucumbe gloriosamente, el pueblo morirá, si, pero la última conv

